

தலைப்புச் செய்திகள்

- மக்களவைக்கு நான்காம் கட்டமாக நேற்று நடைபெற்ற தேர்தலில் 67 புள்ளி ஏழு ஒன்று சதவீத வாக்குகள் பதிவாகி உள்ளன.
- மக்களவை 7ஆம் கட்ட தேர்தலுக்கான வேட்புமனு தாக்கல் இன்று நிறைவடைகிறது.
- தமிழகத்தில் பிளஸ்-1 பொதுத்தேர்வு முடிவுகள் இன்று வெளியிடப்படுகின்றன.
- தமிழகத்தில் அடுத்த 3 நாட்களுக்கு ஒருசில இடங்களில் மிதமான மழை பெய்யும் என்று வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.
- ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் போட்டியில் குஜராத் - கொல்கத்தா அணிகளுக்கு இடையே நேற்று நடைபெற இருந்த ஆட்டம் மழையால் கைவிடப்பட்டது.

--- இனி விரிவான செய்திகள்---

<<<<>>>>

பீஹார் முன்னாள் துணை முதலமைச்சரும், பிஜேபி மூத்த தலைவருமான சுஷில் குமார் மோடி புதுதில்லியில் நேற்று காலமானார். அவருக்கு வயது 72.

கடந்த ஏப்ரல் மாதத்தில் புற்றுநோயால் பாதிக்கப்பட்ட அவர், தமது உடல்நிலையைக் கருத்தில் கொண்டு மக்களவைத் தேர்தலில் போட்டியிடப்போவதில்லை என்று அறிவித்திருந்தார்.

சுஷில் மோடியின் மறைவுக்கு பிஜேபி தலைவர்கள் பலரும் இரங்கல் தெரிவித்துள்ளனர்.

பிஜேபி மூத்த தலைவரும், பிரதமருமான திரு. நரேந்திர மோடி வெளியிட்டுள்ள இரங்கல் செய்தியில், பீஹாரில் பிஜேபியின் எழுச்சியிலும், வெற்றியிலும் முக்கிய பங்கு வகித்தவர் சுஷில் குமார் மோடி என்று குறிப்பிட்டுள்ளார்.

கடின உழைப்பாளியான அவருடைய இழப்பால் வாடும் குடும்பத்தினருக்கும், ஆதரவாளர்களுக்கும் இரங்கலை தெரிவித்துக்கொள்வதாக திரு. நரேந்திர மோடி குறிப்பிட்டுள்ளார்.

உள்துறை அமைச்சர் திரு. அமித் ஷா, தமது இரங்கல் செய்தியில் மிகப்பெரிய அரசியல் தலைவரை பீஹார் மாநிலம் இழந்துவிட்டதாக குறிப்பிட்டுள்ளார்.

அவருடைய மறைவு நீண்ட காலத்திற்கு வேறு யாராலும் நிரப்பப்பட முடியாது என்று கூறியுள்ளார்.

பிஜேபி தலைவர் திரு. ஜே.பி. நட்பா வெளியிட்டுள்ள இரங்கல் செய்தியில் தமது ஒட்டுமொத்த வாழ்வையும், பீஹார் அரசியலுக்காக அர்ப்பணித்து மாநிலத்தை வளர்ச்சிப் பாதைக்கு முன்னெடுத்துச் சென்றவர் சுவில் மோடி என்று குறிப்பிட்டுள்ளார்.

<<<<>>>>

கொரோனா பெருந்தொற்றை எதிர்கொண்ட நிலையிலும், தேசிய ஜனநாயகக் கூட்டணி அரசு, முந்தைய ஐக்கிய முற்போக்கு கூட்டணி அரசைவிட நிதி மேலாண்மையை திறம்பட கையாண்டதாக பிஜேபி மூத்த தலைவரும், நிதியமைச்சருமான திருமதி நிர்மலா சீதாராமன் தெரிவித்துள்ளார்.

சமூக வலைதளத்தில் இதனைப் பதிவிட்டுள்ள அவர், கொரோனா பெருந்தொற்றின்போது குறிப்பிடத்தக்க அளவு நிதி நிவாரணப் பணிகளுக்காக பயன்படுத்தப்பட்டதை சுட்டிக்காட்டியுள்ளார்.

காங்கிரஸ் கட்சி அதன் தேர்தல் அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ள ஏராளமான வாக்குறுதிகளை எவ்வாறு திட்டமிட்டு நிறைவேற்றும் என்பதை அறிய விரும்புவதாக அவர் அதில் கூறியுள்ளார்.

வரிகளை உயர்த்தாமலும், அதிக அளவில் கடன் பெறாமலும் எவ்வாறு காங்கிரஸ் கட்சி மிகப்பெரும் திட்டங்களை நிறைவேற்றும் என்பதை திரு. ராகுல் காந்தி தெளிவுபடுத்த வேண்டும் என்றும் திருமதி நிர்மலா சீதாராமன் வலியுறுத்தியுள்ளார்.

<<<<>>>>

தமிழ்நாட்டில் காங்கிரஸ் கட்சியைப் பலப்படுத்த கட்சியின் கொள்கைகளை மக்களிடம் கொண்டு சேர்க்க இருப்பதாக மாநில காங்கிரஸ் தலைவர் திரு. செல்வப்பெருந்தகை தெரிவித்துள்ளார்.

வேலூரில் நேற்று செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், தமிழகத்தில் காமராஜர் ஆட்சியின்போது நிறைவேற்றப்பட்ட திட்டங்களை மக்களிடையே எடுத்துக்கூற இருப்பதாக கூறினார்.

<<<<>>>>

மக்களவைக்கு நான்காம் கட்டமாக நேற்று நடைபெற்ற தேர்தல் அமைதியாக நடைபெற்று முடிந்தது.

9 மாநிலங்கள், ஒரு யூனியன்பிரதேசத்தில் உள்ள 96 தொகுதிகளில் நடைபெற்ற இந்தத் தேர்தலில் சுமார் 67 புள்ளி ஏழு ஒன்று சதவீத வாக்குகள் பதிவாகி இருப்பதாக தேர்தல் ஆணையம் தெரிவித்துள்ளது.

ஆந்திர மாநிலத்தில் அதிகபட்சமாக 76 புள்ளி ஐந்து பூஜ்ஜியம் சதவீத வாக்குகள் பதிவாகி உள்ளது.

பீஹாரில் 57 புள்ளி பூஜ்ஜியம் ஆறு சதவீதமும், தெலங்காணாவில் 67 புள்ளி ஏழு நான்கு சதவீதமும் வாக்குகள் பதிவாகி இருப்பதாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஜார்கண்டில் 65 புள்ளி 2 சதவீதமும், மத்தியப்பிரதேசத்தில் 70 புள்ளி ஒன்பது எட்டு சதவீதமும், மகாராஷ்டிராவில் 59 புள்ளி ஆறு நான்கு சதவீதமும் வாக்குகள் பதிவாகி உள்ளன.

ஒடிசாவில் 73 புள்ளி ஒன்பது ஏழு சதவீதம், உத்தரப்பிரதேசத்தில் 58 புள்ளி பூஜ்ஜியம் ஐந்து சதவீதம், மேற்குவங்கத்தில் 78 புள்ளி மூன்று ஏழு சதவீத வாக்குகள் பதிவாகி உள்ளன.

ஜம்மு-கஷ்மீரின் ஸ்ரீநகர் மக்களவைத் தொகுதியில் 37 புள்ளி ஒன்பது எட்டு சதவீத வாக்குகள் பதிவாகி உள்ளது.

இது கடந்த 10 ஆண்டுகளில் இல்லாத வகையில் பதிவான அதிக வாக்குப்பதிவு என்று தெரியவந்துள்ளது.

தெலங்காணா மாநிலம் சம்பாபேட்டையில் தேர்தல் பணியில் ஈடுபட்டிருந்த அலுவலர் ஒருவர் எதிர்பாராதவிதமாக உயிரிழந்தார்.

நான்காம் கட்ட தேர்தல் முடிவடைந்துள்ள நிலையில் 23 மாநிலங்கள் மற்றும் யூனியன்பிரதேசங்களில் வாக்குப்பதிவு நிறைவடைந்திருப்பதாகவும், 379 மக்களவைத் தொகுதிகளுக்கு தேர்தல் நடைபெற்று முடிந்திருப்பதாகவும் தேர்தல் ஆணையம் தெரிவித்துள்ளது.

நேற்றைய மக்களவைத் தேர்தலுடன் ஆந்திர மாநில சட்டப்பேரவைக்கு மொத்தமுள்ள 175 தொகுதிகளுக்கும், ஒடிசா மாநிலத்தில் முதற்கட்டமாக 28 சட்டப்பேரவைத் தொகுதிகளுக்கும் வாக்குப்பதிவு முடிவடைந்துள்ளது.

இந்நிலையில் மக்களவை 7ஆம் கட்ட தேர்தலுக்கான வேட்புமனு தாக்கல் இன்று நிறைவடைகிறது. மனுக்கள் மீதான பரிசீலனை நாளை நடைபெறும்.

7வது மற்றும் இறுதிக்கட்டமாக 57 தொகுதிகளில் அடுத்த மாதம் ஒன்றாம் தேதி வாக்குப்பதிவு நடைபெற உள்ளது.

இதனிடையே எஞ்சியுள்ள மக்களவைத் தொகுதிகளில் அரசியல் கட்சிகளின் பிரச்சாரம் தீவிரமடைந்துள்ளது.

பீஜேபி மூத்த தலைவரும், பிரதமருமான திரு. நரேந்திர மோடி தமது தொகுதியான உத்தரப்பிரதேச மாநிலம் வாரணாசியில் நேற்று சாலை வாகனப் பேரணியில் பங்கேற்றார்.

அவருடன் முதலமைச்சர் திரு. யோகி ஆதித்யநாத்வும் கலந்துகொண்டார்.

திரு. நரேந்திர மோடி வாரணாசி தொகுதியில் இன்று தமது வேட்புமனுவை தாக்கல் செய்ய உள்ளார்.

<<<<>>>>

தமிழகத்தில் பிளஸ்-1 பொதுத்தேர்வு முடிவுகள் இன்று வெளியிடப்படும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கடந்த மார்ச்-ஏப்ரல் மாதங்களில் நடைபெற்ற 11ஆம் வகுப்பு பொதுத்தேர்வு முடிவுகள் காலை ஒன்பதரை மணிக்கு இணையதளத்தில் வெளியிடப்படும் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

www.dge.tn.gov.in என்ற இணையதளத்தில் அந்தந்த பள்ளிகளுக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அடையாள எண் மற்றும், கடவுச் சொல்லைப் பயன்படுத்தி மதிப்பெண் பட்டியலை பதிவிறக்கம் செய்துகொள்ளலாம் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மாணவர்கள் இணையதளம் மட்டுமல்லாது தாங்கள் படித்த பள்ளிகள் மூலமாகவும், தேசிய தகவலியல் மையம் மூலமாகவும் தேர்வு முடிவுகளை அறிந்துகொள்ளலாம்.

<<<<>>>>

தமிழகத்தில் அடுத்த 3 நாட்களுக்கு ஒருசில இடங்களில் மிதமான மழை பெய்யும் என்று வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

இன்று தொடங்கி வரும் 16ஆம் தேதி வரை மாநிலத்தின் அனேக இடங்களிலும், புதுச்சேரி மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளிலும் இடி மின்னல் மற்றும் பலத்த காற்றுடன் லேசானது முதல் மிதமான மழை பெய்யக்கூடும் என்று வானிலை ஆய்வு மைய அறிக்கை தெரிவிக்கிறது.

சென்னையைப் பொறுத்தவரை அடுத்த 24 மணி நேரத்திற்கு வானம் ஓரளவு மேகமூட்டத்துடன் காணப்படும்.

நகரின் ஒருசில பகுதிகளில் லேசான மழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளதாக அந்த மையம் தெரிவித்துள்ளது.

அதிகபட்ச வெப்பநிலை 35 முதல் 36 டிகிரி செல்சியசாகவும், குறைந்தபட்ச வெப்பநிலை 28 முதல் 29 டிகிரி செல்சியசாகவும் இருக்கும் என்றும் வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

இதனிடையே கரூர் மாவட்டம் ஜெகதாபி, உப்பிடமங்கலம், வெள்ளியணை உள்ளிட்ட பகுதிகளில் நேற்று கோடை மழை பெய்ததால் வெப்பம் தணிந்து குளிர்ச்சியான சூழல் நிலவுகிறது.

இதனால் விவசாயிகளும், பொதுமக்களும் மகிழ்ச்சியடைந்துள்ளனர்.

இதேபோல் திண்டுக்கல் மாவட்டம் ஆத்தூர், சின்னாளப்பட்டி, ரெட்டியார்சத்திரம் ஆகிய பகுதிகளிலும் நேற்று கனமழை பெய்தது.

<<<<>>>>

இருவரிச் செய்திகள்

இந்தோனேஷியாவின் சுமத்ரா தீவில் ஏற்பட்ட கனமழை, வெள்ளம் மற்றும் குளிர்ந்த வாவா பரவியதால், 41 பேர் உயிரிழந்தனர்.

<<<<>>>>

யுக்ரேனின் கிழக்கு மற்றும் வடகிழக்கு பகுதிகளில் ரஷ்ய படையினருடன் கடும் சண்டை நீடித்து வருகிறது. **Kharkiv** அருகே **Vovchansk** என்ற நகருக்குள் நுழைந்துவிட்டதாக ரஷ்ய ராணுவம் தெரிவித்துள்ளது.

<<<<>>>>

மும்பை **Ghatkopar** பகுதியில் நூறு அடி உயரத்தில் இருந்த விளம்பரப் பலகை சரிந்து விழுந்ததில் 3 பேர் உயிரிழந்தனர். 59 பேர் காயமடைந்தனர்.

<<<<>>>>

கன்னியாகுமரி பகவதி அம்மன் கோவலின் வைகாசி திருவிழா கொடியேற்றக் கயிறை கிறிஸ்தவ மீனவர்கள் வழங்கும் நிகழ்ச்சி நேற்று நடைபெற்றது.

<<<<>>>>

சி.பி.எஸ்.இ 12 மற்றும் 10ஆம் வகுப்பு தேர்வு முடிவுகள் நேற்று வெளியிடப்பட்டன. தேர்ச்சி விகிதத்தில் சென்னை மண்டலம் 3வது இடத்தைப் பிடித்துள்ளது.

<<<<>>>>

திண்டுக்கல் மாவட்டம் பழனியைச் சேர்ந்த மாற்றுத்திறனாளி மாணவி சுமையா பானு, தேசிய சட்டப் பல்கலைக்கழக நுழைவுத் தேர்வில் வெற்றி பெற்று சாதனை படைத்துள்ளார்.

<<<<>>>>

ராணிப்பேட்டை மாவட்டத்தில் கடந்த 3 ஆண்டுகளில் கட்டணமில்லா பயணம் மூலம் 4 கோடியே 48 லட்சத்திற்கும் மேற்பட்ட மகளிர் பயனடைந்திருப்பதாக மாவட்ட ஆட்சியர் திருமதி வளர்மதி தெரிவித்துள்ளார்.

<<<<>>>>

சென்னை சிபிஐ கூடுதல் மாவட்ட நீதிபதிகள் உட்பட 41 நீதிபதிகளை பணியிட மாற்றம் செய்து உயர்நீதிமன்ற தலைமைப் பதிவாளர் திரு. ஜோதிராமன் உத்தரவிட்டுள்ளார்.

<<<<>>>>

விளையாட்டுச் செய்திகள்

ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் போட்டியில் நேற்று குஜராத் - கொல்கத்தா அணிகளுக்கு இடையே நடைபெற இருந்த ஆட்டம் மழையால் கைவிடப்பட்டது.

அகமதாபாத் மைதானத்தில் இரவு ஏழரை மணிக்கு தொடங்குவதாக இருந்த ஆட்டம், தொடர் மழை காரணமாக ஒருபந்துகூட வீசாமல் கைவிடப்படுவதாக அறிவிக்கப்பட்டது.

இதனால் இரு அணிகளுக்கும் தலா ஒரு புள்ளிகள் வழங்கப்பட்டன.

புள்ளிகள் பட்டியலில் 8வது இடத்தில் உள்ள குஜராத் அணி பிளே ஆஃப் சுற்றுக்கு முன்னேறும் வாய்ப்பை இழந்தது.

இன்றைய ஆட்டத்தில் தில்லி அணி - லக்னோ அணியை எதிர்கொள்கிறது.

தில்லியில் இப்போட்டி இரவு ஏழரை மணிக்கு தொடங்குகிறது.

<<<<>>>>

Elorda கோப்பை குத்துச்சண்டை போட்டியின், மகளிர் பிரிவு முதல் சுற்று ஆட்டத்தில் இந்தியாவின் **Nikhat Zareen** வெற்றி பெற்று அடுத்த சுற்றுக்கு முன்னேறினார்.

கஜகஸ்தானின் அஸ்தானாவில் நேற்று தொடங்கிய இப்போட்டியின் முதல் சுற்றில் இவர், கஜகஸ்தானின் **Zhansaya** -வை வென்றார்.

மகளிர் 48 கிலோ எடைப்பிரிவில் மீனாட்சி, கஜகஸ்தானின் **Gassymova Roxana**-வை 4-1 என்ற புள்ளிகள் கணக்கில் அடுத்த சுற்றுக்கு முன்னேறினார்.

50 கிலோ எடைப்பிரிவில் அனாமிகா வெற்றி பெற்றார்.

<<<<>>>>